

我们在一起三年，连吃碗面都是我付钱

1
知乎上有个问题，太卑微的爱情，会是什么结果？

我觉得爱情一定是势均力敌的较量，如果一方变得很卑微，爱的天平就会失衡，久而久之一个习惯付出，一个习惯享受被爱。

以前我去表姐家吃饭，饭后表姐还专门削了一个苹果，毕恭毕敬地送到表姐夫手上，就差喂给他吃了。

表姐夫显然被表姐惯坏了，不屑地扫了表姐一眼，然后直接把苹果丢进垃圾桶，埋怨表姐没有眼力劲，吃饱饭为什么要吃苹果？

表姐含着眼泪把垃圾桶里的苹果捡起来洗一洗吃了，那时候我还没有结婚，不懂表姐为什么要低三下四委曲求全。

现在我懂了，表姐父母对她从小的教育就是女人要三从四德，把自己放低一点，吃饭从来不上桌，把老公当孩子一样宠着。

表姐夫来自于偏远的农村，表姐是城里人，他们谈恋爱的时候，无论是吃饭还是看电影，都是表姐花钱。

就连出门喝个奶茶、吃碗面条都是表姐付钱，有一次表姐忘带钱包，表姐夫让她回去拿，表姐让他付一次。

表姐夫不高兴地说，他的钱要留着买羽毛球拍，所以吃饭这点小钱还是让她自己出吧！

2
爱情总会让人迷失了方向，表姐以为爱一个人就是无条件付出、不求回报的那种。



为了嫁给表姐夫，姨妈给他们张罗婚礼，买房买车，男方家没出一分钱。

这段婚姻仅维持了三年，男方家就露出了真面目，男方父母不仅闹到表姐的单位，还霸占房子让表姐净身出户。

表姐悔不当初，如果当时不用金钱来留住爱情，她也不会落得人财两空的境地。

我不反对女人经济独立，但不要过分独立，拒绝男人为自己花钱，看似一种彪悍，其实会为爱情

埋下隐患。

一个男人若真心爱你，会尽自己最大的努力给你买礼物，这是爱的本能。

如果连吃碗面都指望你付钱，心甘情愿地吃软饭，他多半只是利用你。

相反，女人真心爱一个人，会不由自主地替他着想，舍不得花他一分钱，甚至愿意倒贴他。

这就是为什么女人更容易在感情上被骗，因为女人更感性，容易被感情迷了心窍，缺乏判断力。

其实无论男女都不能爱得太卑微，你再爱一个人，也不要表现出来，要有原则、有底线，摆出一付不好欺负的样子。

人就是这样，你越好说话，就越容易被辜负，你不好说话，对方反而会敬你三分。

对恋爱、婚姻、职场、人际交往通用，太卑微等同于把利刃交到别人手中，陷自己于被动的地位。

3
大家还记得王自健吗？他是相声演员，是脱口秀鼻祖，他也是

热播剧安家的王子健，一个颇有观众缘的人。

王自健今年35岁，他有过一段被家暴的经历，他前妻是散打运动员，王自健经常被打进医院。

他曾患过抑郁症，好在他走出了离婚的阴影，现在看起来比以前更年轻，也许失去过才懂得珍惜，现在的王自健已经脱胎换骨了。

王自健在剧中饰演的角色，也有点卑微，女朋友不让他把车停在公司门口，嫌弃他的工作不体面。

女朋友的妈妈来上海，王子健去接机，一路上女友的妈妈也是一副高高在上的姿态，对王子健爱理不理。

王子健为了讨好女友，他放下工作充当司机和保洁员，不仅车接车送，还给女友家擦吊灯，累得满头大汗，换来一句没擦干净。

爱是一件平等自由的事情，不能因为我爱你，就要双手奉上我的自尊心，让你随意践踏。

请记住，那些仗着你爱他，就提出无理要求，对你为所欲为的人，不是没良心，就是不爱你。

林忆莲有一句歌词唱得好，女人独有的天真，和温柔的天分，要留给最爱你的人。

也就是说，不必讨好那些不懂珍惜你的人，当你走了99步，他连一步都不迈，那就说明他不够爱你。

终有一天你会明白，不打扰你，是我给你最后的温柔，我带走了仅剩的这点自尊心，是留给自己最后的一丝体面。

想让婚姻舒服，先要懂这3个不变的规律

如果问：如何才能把婚姻变得更好？

很多人都知道一个可以拿满分的答案：多沟通、多理解。

可实际到了真实的婚姻关系里，大家都会有一种感觉，想要畅快的沟通理解真是太难了。

这导致婚姻出现问题时，很多伴侣努力去跟另一半沟通，却又总是失望而归。

为什么想要婚姻变好那么难呢？

我的咨询工作中，会遇到很多来访者，他们可能在婚姻里受到了伤害，对另一半的某些行为十分气愤，努力想找方法让对方变好，以为这样婚姻就可以变好了。

然而，这样的想法不仅很难实现，还时常让人感到绝望。

老子在《道德经》里写道：知常容，容乃公。大致的意思是说：了解的规律越多，就越能包容，越包容则越公正豁达。

婚姻也一样。

很多的婚姻问题让人绝望，实际上是一种深深的无力，是你原以为应该怎样的人或事，现在变得不一样了。

现实的发展，已经超过了你的理解，所以才会上失控，感到无所适

从。

尽管人的天性都是抗拒变化的，我们也不会替关系里的伤害开脱，但是如果你想要婚姻变好，显然不能只顾抱着自己的理想化去行动。

你还需要了解婚姻的规律，理解自己为何会在婚姻里跌倒，你才能从真实中站起来，有机会让婚姻变得更好。

那么，如果一个人渴望婚姻变好，需要懂得哪些不变的婚姻规律呢？

01

婚姻是动态的：任何事都不是一劳永逸的，婚姻也不是

很多人遇到婚姻问题都喜欢这样说：

他以前是那么好的一个人，为什么我们不可以回到过去呢？

他说过要爱我一辈子，怎么现在就变了呢？

我早就跟他说过……，为何他还是没有改变？

这些把婚姻当成一劳永逸的人，常常在婚姻里跌得最痛——

遇上一个好人时，觉得可以侥幸一辈子；碰上一点变化和问题，

又悲观得好像永远都走不出来。

在他们看来婚姻就是不变的，固守一个模式到老，不应该有任何变化。

所以，尽管他们会努力去保持婚姻不变，到最终还是拗不过婚姻的动态规律：

抱着不会有问题的心态进入婚姻，就会因为一个小问题而搞死婚姻。

举个例子说，假如你到一个公司上班，你跟这个公司很有感情，这个公司也很赏识你的才华，然后你会不会觉得：从今以后，只要你在公司，就什么事都不用面对，可以坐享其成了？

显然，现实不会那么美好。

你一定会遇到一些需要自己面对和解决的问题，这些问题有时候会让你感觉不那么好，但实际上也没有很糟。

这就是生活的常态，也是婚姻的常态，只要你在关系里，就需要不断面对问题和解决问题，而不是埋怨问题不该出现。

接受自己每天是生活在这样的真实环境里，才不会每天都怨天尤人。

说到底，让我们失望的不是一个人，或者是某一段关系，而是我

们最原始的幻想：我们原以为不论怎样，会有一个人永远把自己看得比他更重要。

实际上，你需要理解：你可能有时被对方看得很重要，但有时对方也需要把他自己看得更重要。这样你才会从幻想的位置走出来，不会像一个婴儿一样，等待着无微不至的照顾。

懂得了婚姻的动态规律，你才能不侥幸、不悲观地去正视眼前的问题，长出面对问题的智慧和能力。

02

婚姻必须真实：要面对一个活人，意味着你首先要是个活人

说到真实，很多人会说：我足够真实啊，我的需要什么告诉他，可是他有时又做不到啊！

的确，表达出自己的需要是一种真实，然而这种真实不被满足，是不是就会觉得对方不好了呢？

如果是这样，你可能并没有把对方当成是一个有感受、有情绪、有想法的活人，而是更希望对方是一个可以执行自己命令的机器人。

如果你把对方物化成一个机器人，你就会忽略对方的情感，然

而你之所以能做到如此，是因为你也在忽略自己的情感，你也很可能把自己先当成是机器人在对待。

如此，婚姻就变成了一个机器人试图操纵另一个机器人，但是彼此都不会认同自己在干机器人的勾当。

如果两个人都试图去控制和改变对方，没有情感、没有理解、只顾达成目标，关系就会变得冷冰冰的。

现在，总是有很多技巧告诉我们，怎么做可以让对方变好。这大大地满足了那些因为心里恐惧，想要把对方当成机器人一样控制的人。

然而，只有接受你控制不了一个人时，你才有可能成长。

因为你当对方是活人，你就可以看到自己是一个活人，你的想法和感受才开始变得重要，你也因此具备了选择的权利。

对方一定有缺点，你也一定有缺点，你们是真实的人，身上都可能具备对方极其不喜欢的部分，这就是真实的婚姻关系。

所以，面对婚姻，与其学习很多技巧，不如学习如何去懂得一个人，前提是你要先把自己当成是活人来看，先懂得自己这个活人是怎么回事。